



上海公布今年秋季高考本科批次录取线 成绩高于去年 招生计划略增

本报讯 (记者 王蔚 陆梓华)2022年上海市普通高等学校秋季招生本科各批次录取控制分数线昨晚公布:本科录取控制分数线400分、特殊类型招生控制分数线503分、艺术类本科文化控制分数线300分、体育类本科文化控制分数线280分。相关的填报志愿和录取工作将随即展开。

今年共有713所高校在沪招生,其中本科招生院校631所,新增了辽宁中医药大学、喀什大学等8所本科招生院校。不少高校根据学科属性对院校专业分组进行了优化调整,方便考生志愿填报。据统计,631所本科招生院校在各批次中合计分设了1828个院校专业组,比去年增加了24个。同时,为吸引上海优秀生源,许多高校将双一流专业、优势专业或新增专业投放至上海,如遥感科学与技术、精算学、智能设计类专业,充分体现高校的培养特色与国家需求。市教育考试院负责人在回答记者提问时表示,本科录取控制分数线是按招生计划数与线上考生数的一定比例来划定的。今年考生的高考成绩整体水平高于去年,其中高分考生人数较往年也有所增加,但同时在沪招生计划数相比往年也略有增加,从而使今年的本科录取控制分数线仍与往年持平。

市教育考试院负责人提醒,马上就要开始填报本科阶段志愿,请考生们根据本人实际情况,结合学科特长、兴趣爱好,科学参考往年各批次录取位次等数据,合理选择各批次具备填报资格的志愿。填报志愿前要特别关注相关院校的《招生简章》,注意学校的办学性质、办学地点和招生专业对单科成绩、外语语种、身体条件和学费等方面的要求。

昨晚,市教育考试院还公布了今年全市考生的高考成绩分布表,达到400分的考生共36413人,达到619分以上绝对高分的考生共46名,达到600分以上的有628人,达到580分以上的有2335人,500分以上的有17571人。事实上,在历年的高考中,同分是普遍存在的正常现象。在参加上海秋季高考的5万名考生中,除了极高分或者极低分,各分数点上或多或少都会出现同分者,少数数十人多则数百人。市教育考试院负责人解释,在绝大部分上海考生都会遇到的本科普通类同分排序规则中,共有6个比较位序:“第1位序”比较同分考生的语文和数学两科合计成绩,高者优先;当考生的语文和数学两科合计成绩一样时,根据“第2位序”比较其语文或数学的单科成绩,高者优先;当考生语文或数学的较高分一样时,根据“第3位序”比较其外语单科成绩,高者优先;当考生外语考分再一样时,根据“第4位序”比较其三门选科,单科成绩高者优先;当选科最高分再一样时,根据“第5位序”比较其次高选科成绩,高者优先;当前5个位序无法排序考生时,只能根据“第6位序”比较考生志愿顺序,并按各自顺序分别投档,志愿顺序相同者同时投档到同一志愿单位,这种情况极为罕见,一般高校会增加计划完成录取。

在公布成绩分布表的同时,市教育考试院郑重承诺,坚决贯彻教育部和市教委相关要求,不会对各区域、中学的考生高考成绩进行排名,直接向考生本人寄送成绩单通知单,保护考生隐私,并且加强信息安全管理,杜绝考生信息泄露,更不会向任何机构或学校提供区域和中学的排名数据。



今天早上6时起,全市165个邮政营业网点增加一个投递频次,确保当天所有上海地区考生可以顺利收到高考成绩单。

图为投递员金师傅来到位于桂林路上的怡苑苑小区,恰逢小区正在进行核酸检测,只能让朱同学和家人来到小区门口签收,朱同学表示已查到自己成绩是600分,但是纸质成绩单拿到手里还是很有仪式感

本报记者 徐程 摄

5万多张成绩单3小时打印完毕

今天早上,一封封承载着上海高考生梦想的成绩单陆续开始投递。5万多封高考成绩单如何在一天内制作完成?本报记者带你一探究竟。

昨天下午,记者来到位于徐汇区的上海邮政制作处理中心,2022年秋季高考成绩单的打印与制作在这里完成。现场2台高速打印机正以每小时2万件的速度全力运转中。记者了解到,为了避免疫情所带来的突发影响,上海邮政制作处理中心的工作人员前一天晚上就已在在此集结待命。“在打印前,我们需要对接由上海教育考试院提供的高考成绩单等数据,整理完成后开

始印刷。”中国邮政集团有限公司上海市分公司寄递市场部副总经理李继盛介绍:“5万多名考生的成绩单将在3小时内打印完毕,完成打印和封装后,将进入清点环节,我们安排了专人负责清点封装完毕的成绩单数量是否正确,最后连夜运送至全市165个邮政营业网点,确保7月24日考生都可以顺利收到成绩单。”

今年,上海邮政延长了高考成绩单邮件查询的人工客服时间,考生只需拨打查询热线52609738,提供准考证号码即可查询成绩单投递信息。

本报记者 董怡虹

上海将试点『长者数字生活工作坊』

全民数字素养与技能提升月启动

本报讯 (记者 解敏)昨天,2022年上海市全民数字素养与技能提升月(以下简称“提升月”)拉开帷幕。

据悉,本次提升月活动历时一个月,将开展数字学习周、数字生活周、数字工作周、数字创新周4个主题周系列活动。将举办全民数字素养与技能提升高峰论坛、大学生数字素养与技能科普漫画大赛、“长者数字生活工作坊”试点等重点活动。

启动仪式上发布了《数字赋能,全民共享——2022年上海市全民数字素养与技能提升月》专题视频及活动专属IP——“申仔”。

上海市委网信办表示,举办提升月是一项基础性、先导性工作,可以助推城市经济、生活、治理全面数字化转型。通过提升全民数字化适应力、胜任力、创造力,不断增强人力资本积累,厚植创新发展优势,为建设具有世界影响力的社会主义国际大都市提供坚实的数字动力支撑、人力资源基础。

市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席启动仪式。

首部党章通过100周年纪念邮票首发

本报讯 (记者 江跃中 实习生 曾悦)为纪念首部《中国共产党章程》通过100周年,贯彻落实市第十二次党代会精神,大力弘扬伟大建党精神,昨天下午,由中共上海市委、市委宣传部、上海市邮政管理局、中国邮政集团有限公司上海市分公司、中共静安区委主办的《第一部〈中国共产党章程〉通过一百周年》纪念邮票首发活动在友谊会堂举行。

市委常委、宣传部部长赵嘉鸣为纪念邮票揭幕,市委常委、副市长张为致辞。张为指出,发行《第一部〈中国共产党章程〉通过一百周年》纪念邮票,铭记这一重要事件,既是为了再次回顾100多年来中国共产党筚路蓝缕、奠基立业的奋斗历程,也是希望以邮票这种艺术设计的形式,团结、激励和引导广大党员干部,严格遵守党章规

定、坚决执行党章要求,不断创造新奇迹、展现新气象。上海将以此次邮票发行为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于党章的重要论述,大力弘扬伟大建党精神,更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,让初心薪火相传,把使命永担在肩,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,努力为党的光辉史册书写

新的篇章、增添新的荣光。

《第一部〈中国共产党章程〉通过一百周年》纪念邮票以党徽、第一部《中国共产党章程》部分章节及中共二大会址为画面主体,以飘扬的旗帜轮廓为背景,并采用象征“日出东方”的渐变色彩,寓意革命曙光照耀中华大地、照亮未来之路,生动折射出党团结带领全国人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就。

传承弘扬统战法宝 赓续统战红色血脉

中共二大与统一战线百年发展研讨会在沪举行

本报讯 (记者 孙云)100年前的昨天,中共二大在上海闭幕。会议期间审议通过的《关于“民主的联合战线”的议决案》是党关于统一战线第一个专门文件。昨天下午,中共二大与统一战线百年发展研讨会在上海举行,中共上海市委党史研究室主任严爱云等多位权威专家发言指出,统一战线是中国革命取得胜利的三大法宝之一,而中国共产党第一次提出具有统一战线性质的民主联合战线政策正是在中共二大上,有着光荣革命传统的上海是党的统一战线政策的确立地和重要实践地,这在中国共产党的百年奋斗史中有着重要的开创性意义。

1922年7月16日至23日,中共二大在上海召开。100年后的7月23日,由中国统一战线理论研究会指导,市委统战部、市委党史研究室和静安区委联合主办中共二

大与统一战线百年发展研讨会。来自全国各地的12位专家学者,围绕中共二大与统一战线百年发展,深入研讨交流统一战线政策发端的伟大意义,深入学习领悟习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想。市委常委、统战部副部长陈通出席会议并讲话。

会上,中央统战部原副秘书长张献生等专家学者从不同的角度围绕党的统一战线为何开端于二大、百年的发展与启示、迈向伟大复兴新征程中的法宝作用等观点,进行了深入交流,激荡思想,传承初心。中共二大会址纪念馆党支部书记尤玮发言提出,中共二大决定“联合全国革新党派,组织民主的联合战线”。一个月后,在杭州召开的“西湖会议”上,做出了国共合作方式上转变的重要决策。达成以“党内合作”推进民主联合战线,体现了年轻的中国

共产党的政治担当、政治智慧与政治艺术,促成了第一次国共合作的顺利实现,中国革命新的历史局面由此形成。

1922年成立的上海大学,也正是中共二大以后,党的统一战线政策一个富有成效的创新实践,是统一战线的产物,是国共两党携手创办、由中国共产党实际领导的高等学府,在中国革命史和高等教育史上留下了不可磨灭的印记。上海大学党委书记成旦红指出,中共早期领导人以上大为实践阵地,深入陕西同乡会、共进社等26个社团组织,广泛联系发动群众,亲自做统战工作。同时,注重党团建设,贯彻党的意图,领导运动。当时上大团员人数占上海总数的近一半,上大特别支部是团上海地委领导的唯一直属支部,上大师生还直接参与皖、浙、赣等地早期党团组织的建立。这些都为党摸索统战工作

理论方法、领导革命运动,提供了直接经验。

中共河北省统战部研究室主任史宝强在线发言指出,在统一战线发展的百年历程中,从石库门到天安门,一路上形成了众多体现统一战线从无到有、从弱小到强大、从策略战略到制度安排的统战历史地标,例如,统一战线政策的提出地上海,国民革命联合战线的见证地之一广州,工农民主联合战线的发祥地井冈山,第一个国家形态统一战线政权的建立地瑞金,西柏坡时期统战工作的指挥中心所在地河北平山李家庄等等,这些统战历史地标,就像一座座里程碑矗立在统一战线的百年征途上,展示着统一战线波澜壮阔的发展历史,彰显统一战线的重要法宝作用。史宝强建议,建设一条统战历史地标链,勾画百年统战史,赓续统战红色血脉。